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Побудова електроенергетичних систем за ієрархічним принципом на 

сьогодення потребує часткового або повного переходу до систем 
електропостачання (СЕП) з розосередженою генерацією (РГ). Цьому сприяє ряд 
факторів, з яких позитивними є бурхливий розвиток інформаційних систем та 
мережевих технологій з інтелектуалізацією керування процесів генерації, 
розподілення та споживання електроенергії, що сприяло значному прогресу у 
вирішенні проблеми якісного та надійного енергопостачання та досягнення 
енергоефективності споживання як побутових, так і промислових об’єктів. До 
негативних факторів для України слід віднести постійне руйнування об’єктів 
енергетичної галузі внаслідок воєнних дій, а також велику зношеність і 
відсутність системної модернізації обладнання енергосистеми.   

Такий шлях у розвитку енергосистеми фактично формує новий клас СЕП, 
так званих Мікрогрід систем, що являють собою автоматизовані системи, які 
здійснюють власну генерацію, моніторинг та розподіл потоків електричної енергії 
з урахуванням вимог споживача для досягнення максимальної ефективності 
енергоспоживання. Важливою складовою Мікрогрід систем є енергоефективні 
будинки, основною концепцію побудови яких є застосування гібридних 
енергокомплексів з відновлюваними джерелами енергії, що виробляють 
електричну і теплову енергію з метою повного покриття навантаження об’єкту [1]. 
При цьому потужність генерації енергокомплексу повинна значно перевищувати 
потужності споживання, що дозволить енергоефективному будинку відігравати 
роль джерела РГ та бути окремим осередком мережі Мікрогрід. Перевагою таких 
СЕП є наявність накопичувачів енергії безпосередньо в енергокомплексах 
енергоефективних будинків та можливість за потреби використання мобільних 
електростанцій [2] для підвищення потужності джерел РГ.  

Отже, об’єднання технологій інтелектуальної мережі і енергокомплексу 
енергоефективного будинку стане початком побудови нового класу СЕП, які 
можуть функціонувати повністю автономно на визначеній території. 
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